



Газета учреждена решением Собрания депутатов
Чебоксарского района от 02 марта 2006 года №04-09

ВЕДОМОСТИ

Чебоксарского района

2(10) 19 февраля 2007 года

Бесплатно



Актуально

Муниципальная программа
- нужна: актуальна



«Муниципальная программа нужна, принятие данной программы сегодня актуально», - к такому мнению пришли участники координационного совета по прогнозированию потребностей муниципальных рынков труда в рабочих кадрах и планированию объемов и профилей подготовки в учреждениях начального профессионального образования Чебоксарского района.

Круглый стол по актуальной теме открылся докладом директора ГУ «Центр занятости населения Чебоксарского района» Леонида Пахомова.

Леонид Пантелеймонович в своем выступлении подробно ознакомил присутствующих с ситуацией на рынке труда.

В последние годы в районе происходит стабилизация рынка труда. Ежегодно в район поступает заявка на вакансию рабочих мест. Так за 2006 год поступила заявка на более 4 тыс. вакантные рабочие места. По информации директора Центра занятости, 90 – 95 % из них заявки на рабочие специальности.

О введении предпрофильной работы на базе ресурсных центров, о необходимости организации совместного заказа муниципалитета на нужные специальности, об активизации работы по переориентации родителей и учащихся по вопросам подготовки высококвалифицированных рабочих кадров остановился в своем выступлении начальник управления образования администрации Чебоксарского района Герман Николаев.

Координационный совет решил: проанализировать и изучить ситуацию рынка труда (по всем отраслям сделать глубокий полный анализ); создать консультационные пункты; на базе ресурсных центров продолжить предпрофильную работу (обучать по целевым направлениям); привлечь к этой работе депутатский корпус района и сельских поселений, а также работающую молодежь. Отделу сельского хозяйства рекомендовано оказать содействие при распределении студентов на практику.

С Днем защитника Отечества! Уважаемые земляки!

Сердечно поздравляю Вас с наступающим праздником - Днем защитника Отечества!

Этот день занимает особое место в жизни нашей страны. В этот день по доброй традиции мы свято чтим память о тех, кто сложил голову на полях сражений за свободу и независимость Родины, чествуем всех ветеранов войн, Вооруженных сил, прошедших суровый, но славный боевой путь, стремимся окружить их вниманием и уважением.

Спасибо Вам всем за большой вклад в патриотическое воспитание подрастающего поколения.

Павшим - вечная слава и память.

Весь наш народ глубоко благодарен нынешним воинам армии и флота, стоящих на страже Отчизны. В их числе немало и наших земляков.

Ветеранам войны и труда, армии и флота, воинам Вооруженных сил, а также всем жителям района доброго здоровья, счастья и благополучия, успехов в ратном и мирном труде.

Анатолий Князев.

Глава Чебоксарского района.

Информационный день

Единый информационный день
в Чебоксарском районе

никами Синьялского сельского поселения. Представители республики и района также посетили Чемурушинский дом ветеранов, беседовали с пожилыми людьми.

В дружественной обстановке прошла встреча с педагогами и учащимися старших классов Чемурушинской средней школы. В работе второй информационной группы активное участие приняли депутат Госсовета Чувашской Республики, генеральный директор ОАО «Чувашский Бройлер» Вадим Николаев, первый зам. главы – начальник управления экономики, имущественных и земельных отношений администрации Чебоксарского района Альбина Егорова, а также депутаты Собрания депутатов Синьялского сельского поселения.



7 февраля 2007 года в Чебоксарском районе прошел Единый информационный день. В районе работали три информационные группы.

Первая информационная группа под руководством заместителя Председателя Кабинета Министров Чувашской Республики – министра сельского хозяйства Чувашской Республики Михаила Игнатьева посетила Ишлейское сельское поселение. Были организованы и проведены встречи в трудовых коллективах районной больницы №2 в селе Ишлеи, Ишлейской средней школы и Ишлейского РАИПО. В работе первой информационной группы принял участие глава Чебоксарского района Анатолий Князев.

Вторая информационная группа работала на территории Синьялского сельского поселения. Работой данной информационной группы руководила Муллина Венера Петровна - руководитель Территориального управления Федеральной службы по надзору в сфере здравоохранения и социального развития по Чувашской Республике.

В рамках Единого информационного дня была организована встреча с культработ-

Третья информационная группа под руководством начальника отдела государственного строительного надзора Министерства градостроительства и развития общественной инфраструктуры Чувашской Республики Владимира Степанова посетила и ознакомилась с Большекатрасьской и Тренькасинской средними школами. В рамках Единого информационного дня группа посетила котельную в д. Н. Тренькасы и строящийся ФОК в поселке Кугеси. В работе данной информационной группы приняли участие начальник Инспекции Госстехнадзора Чувашии Владимир Дмитриев, зам. главы Чебоксарского района Вячеслав Сидоров и начальник управления образования администрации района Герман Николаев.

На встречах особое внимание было уделено Посланию Президента Чувашской Республики Н.В. Федорова Государственному Совету Чувашской Республики «Дорожить временем, служить людям» и социально-экономическому положению Чувашской Республики в 2006 году.

Нормативно-правовые акты

8 февраля 2007 года главой Чебоксарского района подписано постановление о проведении районного конкурса «День сельского поселения», посвященного 80-летию со дня образования Чебоксарского района.

Данный конкурс проводится в целях дальнейшего стимулирования деятельности сельских поселений.

Главам сельских поселений рекомендовано с 9 февраля по 31 марта 2007 года провести День сельского поселения Чебоксарского района на местах, в ходе которых предусмотрены: встречи руководителей управлений и отделов администрации Чебоксарского района и работников федеральных и республиканских структур с населением района; выступления глав сельских поселений перед населением с информацией об итогах работы за 2006 год, а также выступления коллективов народного художественного творчества;

Итоги Дня сельского поселения подвоятся на районном празднике песни, труда и спорта «Акатуй – 2007», посвященном 80-летию со дня образования Чебоксарского района.

К сведению. На сегодня День сельского поселения проведено в Акулевском, Абашевском и Большекатрасьском сельских поселениях.

Распоряжением главы Чебоксарского района от 16.02.2007 года назначены Публичные слушания по проекту внесения изменений в Устав Чебоксарского района на 16 марта 2007 года.

Предполагается внесение изменений в Устав Чебоксарского района в связи с изменением действующего законодательства в части полномочий органов местного самоуправления по решению вопросов местного значения.

Начало в 18 часов, место проведения – зал заседаний администрации Чебоксарского района.

Образование

Поздравляем лучших

МОУ «Абашевская СОШ» приняла участие в III конкурсе «Организация воспитательного процесса в образовательных учреждениях». В номинации «Общеобразовательное учреждение, расположенное в сельской местности» школа удостоена диплома I степени. Поздравляем коллектив и учащихся школы с победой!

Результаты

республиканской олимпиады

Закончился республиканский этап Всероссийской предметной олимпиады школьников.

В этом учебном году республиканские олимпиады прошли по 25 предметам, из них впервые – по французскому языку, астрономии, политехнической и основам предпринимательской деятельности и потребительских знаний.

60 одаренных учащихся 8-11 классов школ Чебоксарского района приняли участие в 21 олимпиаде по общеобразовательным предметам. Это победители и призеры районных олимпиад. Напомним, что в прошлом учебном году честь района отстаивали 47 учащихся, из них 7 стали обладателями дипломов I-III степеней.

Будни главы

В плане – современный кирпичный завод

На днях с рабочим визитом Чебоксарский район посетила делегация города Москвы. Был организован Круглый стол.

В ходе встречи были обсуждены вопросы строительства кирпичного завода на территории Шинерпосинского сельского поселения. По информации главы района, для строительства данного завода созданы все условия – определена площадка, которая соответствует всем санитарным нормам; имеются и в хорошем состоянии находящиеся подъездные пути к данному строящемуся объекту.

В этот же день делегация посетила территорию Шинерпосинского сельского поселения, где предполагается отведение площадки под строительство современного кирпичного завода, подробно ознакомилась с генпланом строительства данного объекта.



Строительство кирпичного завода планируется в текущем году. В ближайшее время для строительства столь значимого объекта будет открыта кредитная линия.

Строительство церкви набирает обороты

Строительство церкви во имя Пресвятой Богородицы «Державной» поселка Кугеси Чебоксарского района набирает обороты.

Сегодня на объекте строительства продолжаются работы по кладке кирпича. Строительные работы ведет подрядная организация ОАО «Стройбизнес», работа выполнена на 75- 80%.

На днях глава района Анатолий Князев и глава Кугесьского сельского поселения Владимир Вершинин посетили строящийся объект, ознакомились с ходом строительных работ.

Рабочее совещание на объекте строительства

14 февраля 2007 года глава Чебоксарского района Анатолий Князев провел рабочее совещание на объекте строительства физкультурно - оздоровительного комплекса поселка Кугеси.

Основным вопросом повестки дня был вопрос определения назначения помещений.

Открылся новый кафе-бар

На днях на базе торгового двора «Прованс» (частный предприниматель Кудрявцев Г.П.) состоялось торжественное открытие кафе – бара, где принял участие глава Чебоксарского района Анатолий Князев.

Кафе – бар рассчитан на 70 – 80 мест. Кухня оснащена современным оборудованием, где имеются линии подогрева для первого и второго блюд.

Магазин богат промышленными товарами, а также продуктами.

Год ребенка

В День рождения – подарок от главы района

Самый радостный, памятный и счастливый день в жизни отметила на днях молодая жительница Чебоксарского района Марина Харская. Ей 8 февраля исполнилось 18 лет. Свое совершеннолетие она встретила в кругу близких и родных.

Марина – студентка первого курса медицинского училища города Чебоксары. Воспитывает ее мама - опекун Харская Луиза Николаевна. Приятно отметить, Марина пошла по стопам матери. Луиза Николаевна работает фельдшером скорой помощи МУЗ «Чебоксарская центральная районная больница». Марина в свободное время любит читать книги, занимается спортом, помогает по дому. Семья Харских проживает в поселке Кугеси.

С приятной миссией посетили семью Харских представители администрации Чебоксарского района. С Днем рождения, а также с Днем науки от имени главы района поздравили: начальник управления образования администрации района Герман Николаев и главный специалист (органа опеки и попечительства) Вера Кондратьева.

Гости пожелали ей крепкого здоровья, творческих успехов, удачи и благополучия во всем.

Надеемся, памятный день Марине запомнится надолго.

Работа с одаренными детьми

Педагоги на уроках, используя современные информационно - коммуникационные средства, значительное внимание уделяют формированию нового качества жизни у подрастающего поколения, тем самым вносят весомый вклад в развитие науки.

В рамках дня науки в районе ежегодно проводятся научно – практические конференции, «круглые столы», семинары по вопросам истории, развития национального образования, языка, сохранения этнической культуры, межнационального и межконфессионального согласия.

В январе текущего года МУДО «Центр детского творчества» проведена научно- практическая конференция учащихся «Поиск», где учащиеся образовательных учреждений защищали творческие проекты на изделия декоративно- прикладного искусства. В проектах они отражали историю возникновения национальной вышивки, кованных изделий, резьбы по дереву, вязания и других видов изделий. Всего участвовало 30 работ из 12 школ. В 2006 году представлены 30 научных работ «Excelstior».

В текущем году научные работы будут представляться в 32 секциях, как «Языкознание, страноведение», «Политология, обществознание», «История родного края», «Чувашский язык и литература», «Человек в истории и культуре», «Русская литература» и другие.

Уголок патриота

**В рамках проведения
месячника оборонно-массовой
и спортивной работы**

В актовом зале Военного комиссариата Чебоксарского района состоялось торжественное собрание, посвященное 80-летию со дня образования Оборонного общества – ОСОАВИАХИМ – ДОСААФ – РОСТО.

Районная организация как основная часть общероссийской общественной организации продолжает укреплять свой авторитет в районе среди населения, наращивает усилия по более эффективно-му использованию имеющейся материально-технической базы, способствуя реализации принципов общественно-го-



сударственного партнерства, направленного на укрепление обороны и безопасности страны.

Районная массовая общественная организация РОСТО насчитывает 5019 членов, самая крупная в республике, где сочетаются военно-техническое, физическое обучение с военно-патриотическим воспитанием молодежи.

На торжественном собрании принял участие глава Чебоксарского района Князев А.П., поблагодарил всех участников Великой Отечественной войны, Афганских и Чеченских событий.

Соревнуются младшеклассники

В рамках месячника оборонно-массовой работы в МОУ «Синьял-Покровская СОШ» провели игру-конкурс среди учащихся начальных классов «Непобедимая и легендарная». В игре-конкурсе участвовали команды кавалеристов, лётчиков, танкистов, пехотинцев, моряков, десантников. Домашнее задание лучше всех подготовили кавалеристы. Они рассказали историю создания кавалерии в Российской армии. Каждая команда защитила своё название, подготовила костюмы и художественный номер. Пехотинцы показали разборку и сборку игрушечного автомата. Матросы хорошо исполнили танец «Яблочко». Лучшими меткими стрелками стали кавалеристы. Самым лучшим командиром признан командир лётчиков Петров Максим. В честь праздника всех участников угостили солдатской кашей. Мероприятие завершилось хорovým исполнением песен на военную тематику.

Уголок краеведа

**Народному художнику ЧР
Ю.П.Матросову – 60 лет**

9 февраля 2007 г. в Чувашском государственном академическом театре им. К.В. Иванова состоялось чествование с 60-летним юбилеем народного художника Чувашской Республики, заслуженного художника Башкирской АССР, лауреата премии Комсомола Чувашии им. М. Сеспеля и лауреата Государственной премии Чувашской Республики в области литературы и искусства им. К.В. Иванова Юрия Петровича Матросова. С искренними словами признания за большой вклад в развитие музейного дела района и создание музея «Бичурин и современность», с теплыми словами поздравления от администрации Чебоксарского района обратилась к юбиляру начальник отдела социального развития администрации Чебоксарского района М.Я. Павлова. Вокальная группа районного Дома культуры «Дубравушка» порадовала всех собравшихся исполнением чувашских песен, которые так любит Юрий Петрович.

Ю.П. Матросов родился в деревне Синьял-Чурачки Чебоксарского района. Художник прошел все этапы жизни: учеба в школе рабочей молодежи и одновременная работа на заводе, учеба на

художественно-графическом факультете пединститута им. И. Яковлева, работа учителя в школе, армия. Точный глаз и умелые руки позволили ему попробовать себя в разных видах прикладного искусства: резьба по дереву, чеканка, дизайн. Но душа художника больше всего раскрылась в пейзажной живописи. Особую роль в картинах художника играют холмистые мотивы родной земли, могучие деревья и небо с пышными облаками.

В последние 10 лет Юрий Петрович работает художником-сценографом в Чувашском академическом драмтеатре им. К.В. Иванова, им созданы сценографии к тридцати различным спектаклям, оформлены интереснейшие спектакли различного жанра. Все они отличаются высоким профессионализмом и оригинальностью решения темы.

Впечатляет количество музеев, созданных Матросовым Ю.П.; это и художественное проектирование музейных экспозиций Чувашского национального музея, Шемуршинского музея охраны леса, музея М. Сеспеля в д. Сеспель Канашского района, музея космонавтики в с. Шоршелы и многих других. Созданный им в п. Кугеси музей «Бичурин и современность» стал замечательным образцом музейного строительства на существующих объемах и по праву стал «визитной карточкой» района.

Уголок здоровья**Продукты для долголетия**

Немецкие исследователи составили список продуктов, необходимых для долголетия. По мнению специалистов, набор из 10 продуктов может вернуть, чем наборы поливитаминов, обеспечить организм человека всеми необходимыми веществами. Кроме того, регулярное употребление этих продуктов помогает человеку прожить долгую и полноценную жизнь.

Немецкий журнал Focus опубликовал список из 10 продуктов питания, являющихся, по мнению немецких ученых, самыми полезными для здоровья человека. «Кто заботится о своем сердце, должен есть больше рыбы вместо мяса».

Съедающие по яблоку в день имеют меньше шансов заболеть болезнью Альцгеймера. Вещества, содержащиеся в яблоках, в частности кверцетин, способны тормозить развитие раковых клеток. Кроме того, кверцетин обладает противовоспалительным действием и уменьшает вред так называемых свободных радикалов. Содержат яблоки также витамины и микроэлементы, повышающие иммунитет и улучшающие работу сердечно-сосудистой системы.

Кто заботится о своем сердце, должен есть больше рыбы вместо мяса. Три «рыбных» обеда в неделю или 30 грамм рыбы в день уменьшают риск возникновения инфаркта на 50%. Происходит это благодаря содержанию в рыбе жирных кислот Омега-3,

благоприятно действующих на клеточные мембраны. И действительно, статистика показывает, что японцы и эскимосы, регулярно

употребляющие рыбу, намного реже страдают от сердечно-сосудистых заболеваний, чем народы, чей рацион беден рыбными продуктами.

Чеснок незаменим при лечении простудных заболеваний. Кроме того, его употребление снижает риск возникновения рака желудка и кишечника и улучшает работу пищеварения. Одно из важных свойств чеснока — он защищает от риска сосудистых заболеваний, а вещества, содержащиеся в нем, хорошо прочищают сосуды и препятствуют их закупориванию.

Оказывается, для снабжения организма витамином С не обязательно делать над собой усилие, поедая кислые лимоны: в клубнике содержится больше этого витамина. Хороша клубника не только этим — высокое содержание железа повышает иммунитет организма. Некоторые красящие вещества и эфирные масла, которыми богата эта ягода, способны сдерживать образование особых энзимов, провоцирующих развитие рака.

Содержащийся в моркови бета-каротин нейтрализует свободные радикалы, разрушающие генную структуру и провоцирующие рак. Кроме того, он благоприятно воздействует на состояние кожи и зрения. Однако необходимо помнить, что бета-каротин лучше растворяется в жирах, поэтому к салату из моркови нужно обязательно добавлять масло или сметану.

Деловая газета «Взгляд»



Спортивные вести**С победой
в республиканском турнире**

10 февраля 2007 года в Климовской средней школе Ибресинского района прошел открытый республиканский турнир по вольной борьбе среди юношей и девушек на призы первого мастера спорта Чувашской Республики по вольной борьбе, заведующего кафедрой физического воспитания ЧГУ им.И.Н.Ульянова, профессора, академика Ореста Александровича Маркиянова. Традиционно на этом турнире принимают участие учащиеся спортивной школы нашего района. И на этот раз наши мальчишки и девчонки показали неплохие результаты. Так, в весовой категории 46 кг среди юниорок 1990 г.р. и старше третье место заняла Саржан Людмила, воспитанница тренера-преподавателя из Абашевской школы Смородинова Виталия Ивановича, а Валерий Тунгулов в весовой категории 26 кг среди младших юношей 1995 г.р. и мо- ложе завоевал золото. Ильин Денис из Кугеського лицея также принес нашей команде первое место в весовой категории 35 кг. Дениса тренирует Петров Сергей Михайлович, тренер-преподаватель детско-юношеской спортивной школы. Ребята остались очень рады своим выступлением и призами.

Поздравляем победителей и призеров, желаем дальнейших успехов!

Лыжня России -2007

11 февраля 2007 года в Парке культуры и отдыха им. 500 – летия г.Чебоксары прошла XXV Всероссийская массовая лыжная гонка «Лыжня России – 2007» в Чувашской Республике. С Чебоксарского района участвовало более 150 лыж-



ников. VIP забеге с хорошим результатом порадовал зам. главы - начальник УКС и ЖКХ администрации района Вячеслав Сидоров.

Незабываемые впечатления остались у школьников: участие в таком масштабном спортивном празднике, поздравление главы Чебоксарского района Анатолия Князева и общая фотография на память.

Уровень подготовки волейболистов в школах растет

3 февраля 2007 года прошло Первенство Чебоксарского района по волейболу среди юношей в зачет Спартакиады школьников 2006-2007 учебного года. Предварительные игры организовали в спортивных залах МОУ «Кугеський лицей» и «Кугеськая СОШ №1». Всего на соревнование приехало 14 команд. В финальную часть соревнований вышло 4 команды: по одной из каждой подгруппы. В упорной борьбе первое место заняла команда МОУ «Чиршкасинская СОШ», 2 место - МОУ «Кугеськая СОШ №1», 3 место- МОУ «Ишакская СОШ».

Победители этих соревнований сформируют сборную команду Чебоксарского района для участия на зональных республиканских играх. Пожелаем нашей команде выиграть предварительные игры и попасть на финальную часть соревнований.

Волейболисты лицея на высоте

10 февраля 2007 года прошло Первенство Чебоксарского района по волейболу среди девушек в зачет Спартакиады школьников 2006-2007 учебного года. Предварительные игры прошли в спортивных залах МОУ «Кугеський лицей» и «Кугеськая СОШ №1».

Всего на соревнование приехало 9 команд. В финальную часть соревнований вышло 4 команды: по две из каждой подгруппы. Упорная борьба завязалась в предварительных играх за выход в финал.

В итоге первое место и переходящий Кубок завоевала команда МОУ «Кугеський лицей», 2 место - МОУ «Атлашевская СОШ», 3 место - МОУ «Кугеськая СОШ №1». Прошлогодний победитель, команда МОУ «Кшаушская СОШ», заняла лишь 4 место.

Команда МОУ «Кугеський лицей», как сильнейшая команда района, будет участвовать на зональных республиканских играх.

ЕДВ работникам села за февраль

В соответствии с Законом ЧР «О мерах социальной поддержки отдельных категорий граждан по оплате жилищно – коммунальных услуг» в феврале 2007 года меры социальной поддержки по оплате ЖКУ в виде ЕДВ получили 1645 сельских специалистов на сумму 800,55 тыс. рублей, в их числе работники здравоохранения - 514 человек, образования - 958, культуры - 122, ветслужбы - 33, социальные работники - 18. Всего с начала года выплачено 1638,29 тыс.рублей.

Отдел социальной защиты населения

Печать офсетная. Объем 0,5 печ. листа
Номер подписан в печать: 19.02.2007 г.
в 16 час. 00 мин. Тираж 300. Заказ № 1

Номер отпечатан в Администрации Чебоксарского района п.Кугеси, ул. Шоссейная, 15
Тел.8 (3540) 21381

Оперативная обстановка

Дежурной частью Чебоксарского РОВД с 5 по 11 февраля 2007 года зарегистрировано 34 заявлений – сообщений, 1 факт мошенничества, 21 фактов кражи (раскрыто 14 фактов кражи), 9 трупов (без криминала).

Из 34 преступлений сотрудниками милиции раскрыто на сегодня 27, раскрываемость составляет 79,4 %. Разыскано 2 преступника, которые находились в федеральном розыске за совершение преступлений.

На автодорогах района произошло 3 дорожно-транспортных происшествий (без погибших).

За нарушение правил общественного порядка к административной ответственности привлечены 115 человек.

Вопросы и ответы**- Выплачены ли компенсации по абонплате за февраль 2007 год?**

Перечислены средства на реализацию Закона Чувашской Республики «О социальной поддержке тружеников тыла военных лет и ветеранов труда» на выплату компенсации в размере 50 процентов расходов по абонентной плате за телефон, услуг за пользование радиотрансляционной точкой и коллективной телевизионной антенной за февраль 2007 года 875 получателям на сумму 79,9 тыс. руб. Из них 774 получателям компенсации зачислены на их лицевые счета в филиалах Сбербанка, 101 человек предпочитают получать через почтовые отделения связи. Всего с начала года отделом выплачено 157,2 тыс. руб.

Отдел социальной защиты населения

Соцпакет подорожает;

В конце января Правительство РФ приняло постановление «Об изменении суммы, направляемой на оплату предоставляемого гражданам набора социальных услуг (социальные услуги)». Согласно этому документу с 01 апреля 2007 года стоимость предоставляемого льготникам набора социальных услуг (соцпакета) будет составлять 513 рублей в месяц. Стоимость медицинской части соцпакета при этом будет равна 456 руб., транспортной - 57 руб.

Напомним, сейчас весь соцпакет «оценен» в 477 рублей. Отдельная стоимость его медицинской части составляет 424 рубля, а транспортной - 53 рубля.

Отдел социальной защиты населения